



校党委召开常委会会议

坚决维护党中央集中统一领导 锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯 11月23日,校党委召开常委会会议,传达学习《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》《关于贯彻党的二十大部署要求,锲而不舍落实中央八项规定精神深化纠治“四风”工作的意见》,审议通过《中共中国科学技术大学委员会关于深入贯彻落实中央八项规定精神的具体举措》,校党委书记舒歌群主持会议。

会议指出,《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》和

《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对坚持和加强党的全面领导特别是党中央集中统一领导、锲而不舍狠抓作风建设的坚强决心,是对党的二十大精神在党的政治建设和全面从严治党方面要求的具体化,具有很强的政治性、理论性、指导性。

会议强调,党中央集中统一领导是党的领导的最高原则,加强和维护党中央集中统一领导是全党共同的政治责任。各级领导干部要带头严格遵守党章和党内政治生活准则,全面落实党的二十大关于坚持和加强党

中央集中统一领导的各项要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

抓作风建设只有进行时,没有完成时,必须把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠。各级领导干部要牢记“三个务必”,弘扬党的光荣传统和优良作风,锲而不

舍落实中央八项规定精神,不断增强以自我革命精神推进作风建设的政治自觉。要认真落实《中共中国科学技术大学委员会关于深入贯彻落实中央八项规定精神的具体举措》,严于律己、严负其责、严管所辖,重点纠治形式主义、官僚主义,持续纠治享乐主义、奢靡之风,着力整治群众身边的不正之风和腐败问题,始终同师生员工同呼吸、共命运、心连心。对标对表中央精神,修订完善落实中央八项规定精神制度,加强督促检查,狠抓工作落实,不断巩固和深化作风建设成果。

会议还研究了其他事项。(党政办公室)

贯彻落实党的二十大精神专题

舒歌群做学习贯彻党的二十大精神宣讲报告

首场报告:面向全校师生

本报讯 凝心聚力谋发展,踔厉奋发勇前行。11月18日,中国科大召开学习贯彻党的二十大精神宣讲团首场宣讲报告会。党的二十大代表、校党委书记、学习贯彻党的二十大精神宣讲团团长舒歌群作专题报告,深入解读党的二十大精神。报告会由马克思主义学院执行院长刘立教授主持。

舒歌群以《高举伟大旗帜 汇聚磅礴力量用新的伟大奋斗创造新的伟业》为题,从学习宣传贯彻党的二十大的重大意义、党的二十大的主题、过去五年工作和新时代十年伟大变革、马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务、全面建成社会主义现代化国家目标任务、坚持党的全面领导以及全面从严治党重大部署等七个部分详细介绍了党的二十大的基本情况和主要精神,分享了现场参加大会的心得体会,着重阐释了党的二十大对教育、科技和人才工作进行一体化部署的深刻内涵和重要价值。

舒歌群指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次至关重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。他强调,党的二十大精神内涵丰富,具有重要理论引领力和强大实践指导力,为全面擘画未来、描绘中华民族伟大复兴光辉前景提供航标。他强调,学校各有关单位要将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,要结合学校教育和科技创新工作,聚科教人才合力,铸国家强盛之基,切实把学习成果转化推动学校事业高质量发展的工作动力,潜心立德树人、执着攻关创新,为深入实施科教兴国战略、人才强



国战略、创新驱动发展战略贡献科大力量。

报告会采用线上线下相结合方式。马克思主义学院、物理学院、火灾科学国家重点实验室全体师生和第23期学生骨干培训班暨团校第29期培训班2100余名学员全程聆听报告。

面向基层党组织

又讯 11月24日,舒歌群以《高举伟大旗帜 汇聚磅礴力量 用新的伟大奋斗创造新的伟业》为题,面向基层党组织做学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告,深入解读党的二十大精神。校党委常务副书记蒋一主持。

舒歌群在宣讲报告中对党的二十大精神进行了全面、深入、系统的解读。他深刻阐释了学习宣传贯彻党的二十大的重大意义,带领师生深刻领会党的二十大的主题的丰富内涵,深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界,深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务,深刻领会全面建设社会主义现代化国家的目标任务,深刻领会坚持党的全面领导和

全面从严治党重大部署,系统梳理了党的二十大报告中点赞的我校重大科技创新成果。

舒歌群强调,党的二十大对未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针做了全面部署,对以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提出明确要求。他指出,党的二十大报告首次把教育、科技、人才单列一个部分集中部署,进一步凸显了教育科技人才的基础性、战略性支撑作用。他强调,学校各单位要紧紧围绕“潜心立德树人、执着攻关创新”中心任务,聚科教人才合力,铸国家强盛之基,在基础性、战略性工作上下功夫,强化国家战略科技力量建设,鼓励原始创新和自由探索,发挥一流高校在教育、科技、人才“三位一体”上的作用,为科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略贡献科大力量。他勉励在场大学生和青年教师,要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

各院级党组织负责人、教工支部书记、科级干部、发展对象示范培训班学员和师生代表等340余人以线上、线下方式参加宣讲报告会。与会师生一致认为,宣讲报告全面准确、主题鲜明、内容丰富,政策理论性高、实践指导性强,听后深受教育和启发。大家一致表示,要进一步把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,潜心立德树人、执着攻关创新,努力为加快推进中国特色、科大风格的世界一流大学建设贡献力量。(校团委 物理学院 马克思主义学院 火灾科学国家重点实验室 党委组织部 文/新闻中心 代蕊 摄影)

中国科大创新发展推进会暨安徽省社会稳定风险评估促进会第一次会员大会召开

本报讯 11月16日,安徽省委政法委、中国科大创新发展推进会暨安徽省社会稳定风险评估促进会第一次会员大会召开。省委常委、政法委书记张韵声,校党委书记舒歌群出席会议并致辞,会议由校党委常委、总会计师黄素芳主持。魏政教授当选为促进会常务副会长并做大会表态发言,周荣庭教授当选为副会长。

会上,张明、黄素芳分别代表安徽省委政法委和中国科大签署了《关于政研融合创新发展的战略合作协议》。

此次共有15家单位作为促进会成立的发起单位,我校为主发起单位,首批会员共有133个。与会代表现场审议通过《促进会章程》《促进会第一次会员大会选举办法》《促进会会费标准和管理办法》和监票人、计票人名单,

选举产生促进会第一届会长、副会长、秘书长、理事会和监事会成员。张明当选为第一届会长。促进会将在推动社会力量参与,发展壮大专业机构、社会组织等风险评估第三方力量和建立行业自治自律的市场化运作管理模式上发力,建立健全行业自律和约束机制,为社会组织健康发展作出示范。

党的二十大报告中明确,“我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,各种‘黑天鹅’‘灰犀牛’事件随时可能发生。我们必须增强忧患意识,坚持底线思维,做到居安思危、未雨绸缪……”此次省委政法委和我校为促进在政策研究、科技赋能与创新发展方面的交流与合作,围绕社会风险管理、社会综合治理等领域建立战略合作关系,是对教育、科技、人才“三位一体”发

展新要求的积极落实。由双方共同推动成立的安徽省社会稳定风险评估促进会,将为推进新时代“全面推进依法治国”的重大战略举措提供智力支持,为维护社会安全稳定、贯彻总体国家安全观贡献科学参考,以新安全格局保障新发展格局。

我校公共事务学院作为双方战略合作以及省稳评促进会工作开展的具体落实单位,是学校为实施“双一流”建设发展战略,提升高校服务社会功能,促进经济社会发展和公共管理创新而设立的新型特色学院。人文与社会科学学院科技传播系与先研院新媒体研究院在风险沟通与传播方面有着深厚的学术积累与突出的学术影响力。

(公共事务学院 人文与社会科学学院)

本报讯 11月16日,一场主题为“未来需要什么样的医生,我们如何培养?”的学术沙龙,在中国科大精彩呈现。

中科院院士韩启德、王红阳、施蕴渝、赵国屏、葛均波、赵宇亮,安徽省委副省长、安徽省委副书记邓向阳,复旦大学哲学学院王国豫教授等参加了沙龙活动,部分专家线上参加活动。校长包信和院士主持,校党委书记舒歌群出席沙龙活动并讲话。校领导杜江峰、傅尧、周从照、薛天等参加。

现场大咖云集、观点碰撞、精彩纷呈。专家们围绕“医学人才培养”“未来我们需要怎样的医生”“什么是医生科学家”“为什么要培养医生科学家”“现代医学技术与医学人文精神”等问题各抒己见,展开了热烈讨论。

专家们认为,医学是人学,医道重温度。治病救人是医生永恒的职责,医生不仅要拥有好医术,更要有好医德。未来,全科医生以患者为中心的合作型诊疗模式,将是医生发展的主流;专科医生立足于生物医学模式的基础,以疾病为中心进行权威型诊疗,也是不可或缺的。

专家们表示,发展医学是建设世界一流大学的必由之路,也是中国科大面向人民生命健康主动作为的责任担当。中国科大拥有雄厚的理工科研究基础,在医学研究领域也早有布局。当前,培养“医生科学家”是中国科大生命科学与医学部的人才培养目标。什么是医生科学家?专家们认为,医生科学家首先是医生,其次要具有创新能力,即致力于理论研究和医学技能方面提升的医学人才。

舒歌群在总结讲话中对各位专家的指导表示感谢。他指出,科大新医学的使命和目标,是坚持理工医交叉融合、医教研协同创新、生命科学与医学一体化发展。中国科大的生命科学与医学教育既要入主流,符合医学人才培养的主流规范;也要创新路,敢于开辟新赛道,尝试新领域。下一步,学校将会进一步明确培养目标,探索培养路径,努力培养更多德才兼备的生命科学与医学高水平创新人才,为全面实施健康中国战略、守护人民生命健康作出科大贡献。

(新闻中心 刘爱华)

『未来需要什么样的医生』学术沙龙举办